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XXXI. évfolyam 2. szám 2025. február

Januárban a Képviselőtestület megkezdte munkáját. Az ezévi első ülésen többek között a 2025­ös év 
költségvetését készítette elő, főbb vonalai, hogy a közvilágítás korszerűsítését meg kell csinálni 
költségcsökkentés és a világítás színvonal javítása miatt. A Csaba József utcai lakótelkek kialakításának 
tervezését elkezdjük, segítve ezzel az új otthonhoz jutás lehetőségét a fiataloknak, elfogadtuk a település 5 
éves gazdasági koncepcióját, a Helyi Esélyegyenlőségi Programot, a településfásítási pályázat beadását, 
valamint Csákánydoroszló 2025 évi kulturális program tervezetét. Az éves kulturális programot 
településünk egyesületeivel egyeztettük, programjainkon, rendezvényeinken számítunk segítségükre 
amelyhez hozzájárulásukat adták.
Döntöttünk az egészségház felújítással kapcsolatos pályázat eredményéről, megvan a kivitelező, 
remélhetően február hóban aláírjuk a kivitelezői szerződést.

Hivatalt érintő változás lesz, hogy ezentúl helyben, a Csákánydoroszlói hivatalban pénzügyi és adóügyi 
személyes ügyintézés kedden és csütörtökön 8­12 óráig lesz, a többi napon a Körmendi hivatalban lehet az 
ügyintézőket személyes ügyintézéssel felkeresni. 
Körmenden telefonon a pénzügyi ügyekben Czetinné Jelencsics Zsuzsanna a 06­94­592­950 számon, míg 
adóügyekben Konczné Gaál Anett a 06­94­592­951 számon lehet elérni.

TÁJÉKOZTATÓ A KÉPVISELŐTESTÜLET
 JANUÁRI MUNKÁJÁRÓL

 

A Központi Statisztikai Hivatal (KSH) 
Csákánydoroszló, Körmend településen a hivatal 
elnöke által 2025­re engedélyezett, önkéntes 
adatszolgáltatáson alapuló lakossági adatfelvételeket 
hajt végre, a korábbi évek gyakorlata szerint.
A felvételek Országos Statisztikai Adatfelvételi 
Program (OSAP) szerinti nyilvántartási számai és 
megnevezései a következők:
2003 Felmérés a háztartások és az egyének IKT 
eszköz használatáról ­ 2025. április­június

Az összeírói munkát a Központi Statisztikai Hivatal 
megbízásából a Statek Statisztikai Elemző Központ 
Kft. (STATEK Kft.) fényképes igazolvánnyal ellátott 
kérdezői végzik. Adatszolgáltatóinknak lehetőségük 
van telefonon keresztüli válaszadásra, illetve egyes 
adatgyűjtések esetében arra kérjük a válaszadókat, 
hogy a kérdőívek weben történő önkitöltési lehetőségét 
részesítsék előnyben.
A válaszadásra kijelölt háztartások kiválasztása 
véletlenszerű mintavétellel történik az ország 
különböző településein. Az adatfelvételekből származó 
eredmények nélkülözhetetlenek a társadalom 
jellemzőinek feltérképezésében.

TÁJÉKOZTATÓ 
FELMÉRÉSRŐL
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A kiskérődzők pestise (peste de petit ruminants, 
PPR) a juhok és a kecskék vírus okozta, heveny, 
lázas általános tünetekkel, a száj és az 
emésztőcsatorna nyálkahártyájának gyulladásával 
járó, bejelentési kötelezettség alá tartozó betegsége. 
A betegség jelentős gazdasági károkkal jár. 

A PPR megbetegíti a juhokat és a kecskéket, és 
esetenként a vadon élő kiskérődzők is érintettek 
lehetnek. Tekintettel arra, hogy PPR megbetegedést 
néhány alkalommal tevékben, szarvasmarhában és 
bivalyokban is kimutattak, ezek az állatfajok is 
fogékonynak tekinthetőek, bár a vírus terjesztésében 
játszott lehetséges szerepük még nem tisztázott. 
A PPR a kiskérődzők egyik legfertőzőbb betegsége. A 
fertőzés általában a fertőzött állatok váladékaival 
történő közvetlen érintkezés útján terjed. A fertőzés 
korai szakaszában, a lázas időszak idején, minden 
váladékban nagy számban van jelen a vírus. Az állatok 
köhögése és a tüsszögése révén az állományon belül, az 
egymáshoz közel lévő állatok között levegő útján 
gyorsan terjed a vírus. A vírusürítés a gyógyulást 
követően akár több mint 2 hónapig is eltarthat. 
Az állatok fertőzött takarmány vagy víz fogyasztásával 
is megfertőződhetnek. Az etetők és itatók, valamint a 
szennyezett alom is közvetett fertőzési forrás lehet, de 
csak rövid ideig, mert a PPR vírusa nem képes sokáig 
túlélni a környezetben. 
A NÉBIH vizsgálatai jelenleg a Zalai vármegyei 
Nagymétnekpuszta, Szentgyörgyvölgyön valamint Lenti 
településeken mutatták ki a vírus jelenlétét, ami azt is 
jelenti, hogy a kiskérődző pestis veszélyesen közel 
ütötte fel a fejét településünkhöz.

A Nébih felhívja az állattartók figyelmét a szabályok 
betartásának fontosságára, és egyben kéri minden 
érdekelt gazdasági szereplő együttműködését a 
betegség mielőbbi felszámolásában és terjedésének 
megakadályozásában. Fontos, hogy az állattartók 
azonnal jelentsék, ha állataikon a betegség tüneteit 
észlelik, vagy bármilyen kapcsolatba kerültek az 
érintett gazdaságokkal.

Az állategészségügyi intézkedésekről részletesen a 
https://portal.nebih.gov.hu/ oldalon olvashatnak.

MEGJELENT A KISKÉRŐDZŐK PESTISE

MŰVELŐDÉSI HÁZ
Március 12. (szerda)

16:30 ­ 18:30
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FONTOS INFORMÁCIÓ!

A koporsós sírhelyek lejárati ideje – eltérő megállapodás hiányában – az utolsó koporsós temetéstől számított 25 
év, vagy az újraváltási számlán megjelölt dátum. 
Az urnafülkék, urnasírok lejárati ideje – eltérő megállapodás hiányában – az első megváltástól számított 10 éves 
használati idő.

Kérjük a Tisztelt Hozzátartozókat, hogy lehetőségeikhez mérten próbálják meg a határidőn belül felkeresni az 
Önkormányzatot, mert a lejárat után – a fennálló rendelkezések értelmében – az újra nem váltott temetkezési 
helyeket, a megszűnéstől számított egy év elteltével kiüríthetjük és értékesíthetjük. 
2013. november 1­től lehetőség van rövidebb idejű újraváltásra az alábbiak szerint:

A díjakat a 1/2023. (I.24.) önkormányzati rendelet tartalmazza.
A sírhelyek lejárati évében, a sírhely felett rendelkező, postai (vagy elektronikus) úton értesítést kap – amennyiben 
személye, elérhetősége ismert ­, valamint lejárati évet követő évben az adott sírhelyekre figyelmeztető jelölés 
kerülhet.

Személyes adatai változásáról, (név, cím) kérjük, értesítse Csákánydoroszló Község Önkormányzatát 
csakanydoroszlo@csakanydoroszlo.hu címen, illetve Telefon: +36/94542­002 Mobil: +36306500447 vagy 
fáradjon be az Önkormányzathoz.

A rendelkezésünkre álló adatok áttekintését 
követően Csákánydoroszló Község 
Önkormányzata tájékoztatja Önöket, hogy a 
tulajdonában, illetve kezelésében lévő temetkezési 
helyek nyilvántartásának rendezését megkezdte. 
Kérjük a Tisztelt Hozzátartozókat, hogy 
újraváltással, ­ sírhelygondozó személyének és 
elérhetőségeinek tisztázásával ­ kapcsolatos 
ügyintézés érdekében, telefonon érdeklődjenek 
vagy fáradjanak be Csákánydoroszló Község 
Önkormányzatához.

Megváltás Újraváltás
Egyes sírhely/      25 év           minimum 10 év
Kettes Sírhely

Urnafülke, urnasírhely      10 év           minimum 5 év
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2025. február 1­től az Nytv. végrehajtására kiadott 146/1993. (X. 26.) Korm. rendelet (Korm. rendelet) 29. § (1) 
bekezdése értelmében:  „A polgárnak a lakcímét, illetve annak változását bármely járási hivatalnál kell 
bejelentenie. A polgár tartózkodási helyének újabb tartózkodási hely létesítése nélküli megszüntetését bármely 
járási hivatalnál kell bejelentenie.” 
Ez azt jelenti, hogy a települési jegyzőnél történő lakcímbejelentés lehetősége megszűnik.
A Korm.rendelet 31. § (1) bekezdés alapján a polgár lakcím­bejelentési kötelezettségét személyesen, illetve 
törvényes képviselője vagy meghatalmazottja útján teljesítheti. A (2) bekezdés értelmében, ha a bejelentési 
kötelezettség több együtt költöző hozzátartozót érint, a bejelentést valamennyiükre vonatkozóan az egyik 
bejelentésre kötelezett is teljesítheti. A (3) bekezdés alapján a kiskorú gyermek, illetve a cselekvőképességet 
teljesen korlátozó gondnokság alá helyezett személy lakcímbejelentését törvényes képviselője teljesíti. A 
korlátozottan cselekvőképes (14 évet betöltött) kiskorú tartózkodási helyét maga is bejelentheti. 

LAKCÍMBEJELENTÉS: februártól jelentős változás lép életbe

Február 1­jétől módosul a lakcímbejelentéssel 
kapcsolatos ügyintézés rendje, amely érinti a 
lakcímkártya kiállítását és az adatmódosításokat – 
az erre vonatkozó felhívást a napokban tette közzé 
több települési önkormányzat.
A polgárok személyi adatainak és lakcímének 
nyilvántartásáról szóló 1992. évi LXVI. tv. (Nytv.) 26. 
§ (1) bekezdés alapján a Magyarország területén élő, e 
törvény hatálya alá tartozó polgár köteles 
lakóhelyének címét nyilvántartásba vétel céljából 
bejelenteni.

MEGÚJUL AZ INGATLANNYILVÁNTARTÁS

A jogszabályi rendelkezéseknek megfelelően január 15­én újabb fejezetéhez érkezett az ingatlan­
nyilvántartás megújítása. Az Elektronikus ingatlan­nyilvántartás projekt keretében elkészült új informatikai 
rendszer bekapcsolása ütemezetten történik, így az elektronikus ügyintézésre történő teljes átállás is ennek 
megfelelően több lépcsőben valósul meg. A Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium közleménye.

A Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium közleményt adott ki az ingatlan­nyilvántartás megújulása 
tárgyában. Az ingatlanforgalmi adatbázisok védelme érdekében a bevezetés átmeneti időszakában az ügyfelek jogi 
képviselői, más hatóságok, bíróságok a megszokott eljárásrenddel, továbbra is papír alapon nyújthatnak be 
kérelmeket, felhívásokat, elrendeléseket. A hatósági döntéseket is a megszokott rend szerint, de már az új 
elektronikus ingatlan­nyilvántartási adatbázissal szinkronban adja ki a földhivatal. Ezt követően elsőként a tulajdoni 
lapok válnak online hozzáférhetővé az új rendszerben, illetve a földhivatalokban dolgozók számára nyílik majd 
meg az új felület.
Az Elektronikus ingatlan­nyilvántartás bevezetése Magyarország történetének legkomplexebb állami informatikai 
szakrendszeri átállása. A kormány kiemelt figyelmet fordít arra, hogy a 11 millió hazai ingatlan adatait, 
tulajdonosait, térképadatbázist és számos más, kulcsfontosságú információt tartalmazó adatbázisa és a teljes 
földforgalmi hatósági ügyintézés az átállás minden pillanatában biztosítsa a közhiteles adatok folyamatos és 
megbízható szolgáltatását, és a hatósági eljárások, az ingatlan­nyilvántartás vezetése során a gördülékeny ügyvitelt. 
Az Elektronikus ingatlan­nyilvántartás bevezetésének további lépéseiről időben tájékoztatást adunk. Az érintett 
szakmai szervezetek és az ügyfelek számára a szükséges teendőkről a Lechner Tudásközpont Nonprofit Kft. ad 
tájékoztatást.
Forrás: Lechner Tudásközpont
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Megismétlődik az elmúlt két év járványszezonjának 
mintázata: nyár végén, ősz elején fut fel a 
koronavírus, majd az igazi hideg beköszöntével és a 
közösségekbe történő visszatéréssel párhuzamosan 
nyer teret az influenzavírus. Ez történik a 2024/25­ös 
felsőlégúti szezonban is, igaz talán most pár héttel 
korábban indult az influenzajárvány felfutása.

A 4. héten összesen 487 betegtől érkezett értékelhető 
légúti minta a Nemzeti Népegészségügyi és 
Gyógyszerészeti Központ Nemzeti Influenza Referencia 
Laboratóriumába, amiből 244 volt influenzavírus volt. 
Az alábbi ábráról jól leolvasható, hogy a levett minták 
már több mint 50%­ában mutatott ki a járványügy 
influenzavírust, és magasabb az arányszám, mint a 
korábbi években. Az is elmondható, hogy az idei 
szezonban már az összes előfordulási eset tekintetében 
is átvette a vezetést az influenza, a koronavírussal 
szemben. 

Az NNGYK jelentéséből kitűnik, hogy a gyerekek 
fogékonyabbak most a vírusra, a szakorvos meglátása 
szerint ez főként az óvodásokat, kisiskolásokat érinti, 
akiket a Covid­időszak alatti izoláció, maszkhasználat 
miatt megkímélt az influenzajárvány. Aki tíz év alatt 
egyszer sem fertőződött meg a vírus valamelyik 
törzsével, azt jobban megviselheti a betegség. 

A szakemberek szerint idén 2­2 és fél hónap múlva ér 
véget az influenzaszezon. Azt illetően, hogy hogyan 
lehet megóvni a gyereket a fertőzéstől, a kézmosást, a 
higiéniai szabályok betartását, az elegendő alvást, az 
egészséges, vitamindús étrendet említette, illetve hogy 
nem szabad közösségbe vinni hőemelkedéssel vagy 
köhögéssel. A veszélyeztetett csoportoknak pedig még 
mindig nem késő, hogy beadassák az influenza elleni 
védőoltást.Fontos kiemelni, hogy az influenzavírusok 
változékonysága miatt minden évben az aktuális 
szezonra gyártott vakcina beadása szükséges.

A szezonális influenza elleni védekezés jelenleg ismert 
leghatékonyabb eszköze a védőoltás, amely 
biztonságos, és egyben segíthet elkerülni a kellemetlen 
tüneteket okozó, esetenként súlyos szövődményekkel 
járó betegséget. Az országos tisztifőorvos kéri a 
lakosságot, hogy önmaga és családja egészségének 
védelme érdekében mindenki kérje az influenza elleni 
védőoltást háziorvosától.

Rég nem látott mértékben terjed az influenzajárvány 
Magyarországon.
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Tanulói sikerek a Csaba József Általános Iskolában

Alig kezdődött el a 2025­ös év, máris számos eredménnyel büszkélkedhetnek iskolánk diákjai és pedagógusai. 
A körmendi Kölcsey Ferenc Gimnázium online matematika versenyén Déri Dóra 8. osztályos tanulónk 1. 
helyezést, a képzőművészeti pályázaton Miháci Mariann 6. osztályos diákunk 2. helyezést ért el, melyre a magyar 
kultúra napja alkalmából Jókai Mór portréját készítette el. Iskolánk új hagyományt teremtett a tavalyi évben, és 
elindította a Csaba József Kupát, amely az idén így már második alkalommal került megrendezésre négy csapat 
részvételével (Őriszentpéter, Nádasd, Egyházasrádóc, Csákánydoroszló). A barátságos, jó hangulatú mérkőzések 
során az utolsó, szoros meccs döntött a kupa sorsáról.

Helyezések: 
1. Őriszentpéteri Általános Iskola
2. Csaba József Általános Iskola, Csákánydoroszló
3. Nádasdi Széchenyi István Általános Iskola
4. Egyházasrádóci Kossuth Lajos Általános Iskola

Egyéni díjazottak:
Legjobb játékos: Mihály Ármin, Őriszentpéteri Általános Iskola
Gólkirály: Mukics Mátyás, Csaba József Általános Iskola
Legjobb kapus: Németh Áron, Csaba József Általános Iskola
Labdarúgóink Gersekaráton is megmérettették magukat a 29. alkalommal megrendezésre kerülő Ujj Kristóf 
Labdarúgó Emléktornán. Csapatunk a hetedik helyen végzett, de méltán lehetünk rájuk nagyon büszkék, hiszen 
rendezői döntés alapján megkapták a torna sportszerűségi díját.
Focistáink mellet a lányok is sikeresen képviseltették magukat a sport területén, hiszen tornászaink részt vettek az 
ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnáziumban rendezett Torna Diákolimpián, ahol szép 
eredményeket értek el. 
I. korcsoport versenyzői: 
Büki Bianka 2. osztály, Keszei Regina 2. osztály, Neher­Lőrincz Lotti 3. osztály, van der Eecken Lilla Róza 3. 
osztály
II. korcsoport versenyzői: 
Danyi Emma 4. osztály, Lőrinczy Rebeka 3. osztály, Puskás Natália 5. osztály, Vass Róza 5. osztály

Csóborné Molnár Katalin
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FELTÁRUL AZ ÉRTÉKTÁR! 

Feltárul az értéktár! elnevezéssel Vas Vármegye Önkormányzata háromfordulós vetélkedőt hirdetett  a Vas 
Vármegyei  Értéktárban és  a Hungarikumok Gyűjteményében szereplő szellemi, tárgyi,  épített, kulturális  
örökségünknek, valamint természeti értékeinknek széles körű megismertetésének céljával. 

Iskolánkat a 8. évfolyamról egy 4 fős csapat képviselte: Csóbor Jázmin, Lukács Lara, Sárközi Ilona, Mukics 
Mátyás. Az első két fordulót sikeresen teljesítve a megyei döntőben az előkelő 5. helyen végeztek.

A versenyek és a mindennapi tanulmányi munka során a kitartás és az elkötelezettség a legfontosabb erények. A 
siker nem jön egyik napról a másikra, meg kell dolgozni érte. Szívből gratulálunk ezeknek a tehetséges 
fiataloknak, hiszen fáradhatatlanul tettek azért, hogy kiemelkedő teljesítmény nyújtsanak, és természetesen 
felkészítő tanáraiknak, akik hozzájárultak ezekhez a szép eredményekhez: Sütő Zsuzsanna, Reitli Lilla Mirjam, 
Danyiné Késmárky Réka, Molnár Csaba, Takó Gábor.
Reméljük sok hasonló sikertörténetről tudunk még beszámolni.

Csóborné Molnár Katalin

Hat új nagyszínpadi bemutatóval, ifjúsági előadásokkal 
és adventi programokkal készül a 2025/26­os évadra a 
zalaegerszegi Hevesi Sándor Színház. A jövő évadban 
rendez többek között a színház volt igazgatója, Halasi 
Imre, a társulat korábbi tagjai közül pedig egy­egy 
rendezésre visszatér Szemenyei János és Madák 
Zsuzsanna is. 
A jövő évad 2025. szeptember 26­án indul Csehov 
egyik leghíresebb drámájával. A Sirály című színművet 
Mihály Péter rendezi. Októberben Jean Letraz: Tombol 

az erény című vígjátékát Besenczi Árpád viszi színre. 
Novemberben a közismert musicalt, a My Fair Lady­t 
láthatja a közönség Halasi Imre rendezésében. 2026 
januárjában Funtek Frigyes egy misztériumjátékot 
rendez Kay Pollack filmje alapján, Amint a mennyben 
címmel. Februárban Mészáros Tibor rendezésében 
érkezik Márton Gyula Csinibaba című zenés vígjátéka. 
Márciusban pedig Móricz Zsigmond Rokonok című 
drámáját láthatják a nézők Hargitai Iván rendezésében.

A fiataloknak is készülnek új előadásokkal a Lázár 
Ervin Program keretében. A jövő évadban a sokak által 
kedvelt Vuk című mese musical­változata kerül 
repertoárra. A rendező és a zeneszerző Szemenyei János 
lesz. Ezt követi az Oszkár és Rózsa mami című 
élettörténet, melyet Mihály Péter rendez. Az előadás 
különlegessége az lesz, hogy a nézőteret a 
nagyszínpadra helyezik. Így a belső színházi tér 
kulisszatitkai is feltárulnak a fiatalok előtt.

SZÍNHÁZBÉRLETESEK 
FIGYELMÉBE
Már a jövő évadra 
készül a Hevesi 
Sándor Színház



8

ANYAKÖNYVI HÍREK

Halálozás: 

Ullman József Zsolt (Szociális Otthon)
Subits Béláné (József A. u.)
Horváth Tibor (Fő u.)

A POLGÁRMESTERI HIVATAL 
ELÉRHETŐSÉGEI

Polgármester:
+3630 997 0676

Musits József

Központi hivatali 
mobil:

+3630 6500 447

Központi e­mail:
csakanydoroszlo@
csakanydoroszlo.hu

Igazgatás és szociális ügyek:
(3694 542 002
Kovács Zoltánné

Hagyaték: 
+3694 592 901

Tuisz Márta, Körmend 

Működési eng., kereskedelem: 
(+3694) 592­908

Tóth Nóra, Körmend

Pénzügy
+369494 592 950

Czetinné Jelencsics Zsuzsanna, Körmend

Adóügy
+3694 592 951 

Konczné Gaál Anett 

Jegyző/önkormányzati ügyek 
+3694 200 365
dr. Stepics Anita

Tóth Nóra, Déri­Németh Erzsébet Klaudia

PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Csákánydoroszló Község Önkormányzata ezúton kiírja a

„Helyi kiválóságokért ösztöndíj” pályázatot

Felsőoktatási hallgatók számára

A pályázatra azok a Csákánydoroszló Község illetékességi területén 

állandó lakhellyel rendelkező felsőfokú (egyetemi, főiskolai), nappali 

tagozatos, első diploma megszerzésére irányulóan tanulmányokat folytató 

magánszemély jelentkezhetnek, akik megfelelnek a pályázati kiírás 

feltételeinek.

A pályázaton való részvétel feltétele az erre a célra rendszeresített 

pályázati űrlap valós adatokkal való kitöltése. A pályázati űrlap 2025. 

február 3­tól  beszerezhető a Körmendi Közös Önkormányzati Hivatal 

Csákánydoroszlói Kirendeltségén, (Csákánydoroszló Fő u. 39. ), vagy 

http://www.csakanydoroszlo.hu  honlapról letölthető. A pályázat kötelező 

mellékleteit a pályázati űrlap tartalmazza.

A pályázatok leadási, illetve postára adási határideje: 

2025. február 28.
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Elkezdődtek teke csapatainknak az NBI­es és az NBIII­
as bajnoki mérkőzések. Jól indult az NBI­es bajnokság, 
csapatunk a Sárvári Fülöp Tekéző csapatát fogadta és 
szép játékkal sikerült nyerni, a következő fordulóban 
Herendre utaztunk, ahol a bajnoki címre törő ellenféllel 
már nem bírtunk. NBIII­as csapatunk az első fordulóban 
a Sitke csapatát fogadta és simán nyertünk.
NBI
Csákánydoroszló­Sárvári Fülöp Tekéző   
6­2   3230­3141

Herend­Csákánydoroszló                 
5,5­2,5   3466­3334

NBIII
Csákánydoroszló­Sitke Borostyánkert     
7­1  2754­2563

Februárban az NBI­ben jelenleg első Ajkát fogadjuk, 
majd megyünk Győrbe a Mosonszentmiklós csapatához, 
aztán a Rába ETO csapatát fogadjuk. NBIII­as 
csapatunk a Lentivel  majd a Lovászi csapatával játszik 
hazai pályán, utána Uraiújfaluban játszik. Szükség lenne 
főleg NBI­ben a győzelmekre, hogy ne legyen gond a 
bajnokság végén.

Hajrá Csákány!

TEKE
HÍREK
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ITT A FARSANG ­ A tavasz már a spájzban van
A rönkhúzás és a bolondesküvő szokása

Lassan a tél végére érünk, pedig még el sem kezdődött 
rendesen. A 30 napos időjárási előrejelzések alapján már 
nem fog a hőmérséklet 5 Celsius fok alá süllyedni, így 
időszerű a télcsúcsúztató. Hagyományainkban a 
búcsúzás időszaka a farsang.
Az Őrségben a farsanghoz két különleges népszokás 
kapcsolódik: a bolondlakodalom és a rönkhúzás. A 
rönkhúzás a farsangi ünnepkörhöz tartozó, kifejezetten 
csak erre a vidékre jellemző, a farsang végét jelző 
népszokás, amelyet új elemekkel gazdagítva 
napjainkban is megrendeznek a vasi falvakban.
A rönkhúzás hagyománya a farsangi ünnepkörhöz 
tartozik, jellemzően a rábavidéki szlovének tartották, új 
elemekkel gazdagítva napjainkban is megrendezik. A 
farsangi időszakot a falu közössége a szerelem 
beteljesedése idejének tartotta;  ez volt a 
házasságkötések leggyakoribb időszaka. Azokban a 
falvakban viszont, ahol nem volt házasságkötés a 
farsang  idején,  a  pártában  maradt  lányokat,  nőtlen  
legényeket  álházassággal,  mókalakodalommal  
figurázták  ki. 
Ez  a  rönk  azt  szimbolizálja,  hogy  a  lányokat  
hozzákötik, ezt kell húzniuk  , ha már nem mentek 
férjhez ebben az évben.    Az állakodalmon  az ifjú párt 
„szégyen­rönkre" ültetve húzták  végig a falun. A 
farsangi rönkhúzás eredeti funkciója, hogy 
figyelmeztessék azokat a fiatalokat, akik már elérték a 
megfelelő kort ­ és még nem házasodtak meg ­, hogy 
nem teljesítették életkori kötelességüket.
Ezt a „frigyet" maskaralakodalomnak is nevezik. Az 
egész ceremónia nagyon hasonlít egy igazi esküvőhöz: 
kikérik a legényt, leányt, felköszöntik az örömszülőket, 
versekkel, mondókákkal, vicces bekiabálásokkal 
tarkított  mondókákkal. Eljátszák a  püspököt, a papot, a 
vőfényt, a cigányvajdát, a jövendőmondó asszonyt, és a 
kisbírót, aki kidobolja, hogy a fiatalok erre az egy napra 
örök hűséget ígérnek egymásnak. A menyasszonyt fehér 
ruhába bújt, sminkelt férfi, míg a vőlegényt általában nő 
testesíti meg, hatalmas bajusszal, kalapban, ünnepli 
felöltőben. Az örömszülők hangos, már­már visításszerű 
sírással búcsúznak édes, szeretett gyermeküktől, aki 
nekik a legszebb, legcsodásabb az arcára rajzolt 
bibircsókjával, vagy nem épp daliás alkatával. Aztán a 
pár a rönkre ül, és a falu ifjúsága énekelve, kiabálva, 
rikoltozva húzza őket végig a településen. Közben 
dobolnak, hangoskodnak, míg végül elérnek a 
ceremónia helyszínére, ahol egy arra alkalmas papnak 

kikiáltott személy összeadja őket, jelezvén, hogy ez a 
frigy ma éjfélig tart
Eredetileg húshagyókedden rendezték a tuskóhúzást 
olyan községekben, melyekben az esztendő során nem 
volt lakodalom.
Íme egy álesküvőt megnyitó versezet:

"Mélyen tisztelt Közönség!
Felsőbátkifalu nagyközség!

Hajják meg a süketek! Nyíljon ki a fületek!

Nagy eseményt hirdetek, jó mulatságot ígérek:

Azért jöttünk össze ma, legyünk hát egy csokorba.
Házasság lesz ebből tudom, ezt bátran itt megjósolom.

A falu egy legénye, kinek az esze kereke
Mindig jár és meg nem áll,

Kigondolta, úgy tudom, házasodik farsangon."
/Körmend/

A szokásokhoz híven a bolondlakodalom után bállal 
zárul a rendezvény.
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